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Leia com atencao estas instrugoes gerais antes de realizar a prova:

1).

2).

3).

4).

5).

6).

7).

8).

9).

10).

11).
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Confira se este caderno de prova corresponde a série que vocé esta
cursando.

Confira se no caderno de prova consta as 12 questdes de multipla escolha
propostas para essa avaliagao. Qualquer problema comunique ao professor.

Escreva seu nome, escola, data e turma na folha de rosto do caderno
logo acima do cartdo de respostas.

Cada questao da prova tem quatro alternativas, identificadas pelas letras A,
B, C e D, E das quais apenas uma sera a resposta correta.

Leia atentamente cada questao antes de resolve-las.

Resolva a questao no espaco destinado a resolugao.

Preencha o cartao de respostas completando totalmente o pequeno circulo,
ao lado dos numeros, e que corresponde a letra da resposta correta.

Serdo consideradas incorretas questdes para as quais o aluno tenha
preenchido mais de um circulo no cartdo de respostas.

Em sala, a comunicagao entre os alunos nao sera permitida, sob qualquer
forma ou alegagao.

Nao sera permitido o uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares,
pen drive ou de qualquer outro recurso didatico, elétrico ou eletrénico, nem
0 uso de qualquer acessorio.

Ao concluir a prova, entregue ao professor o caderno de prova com o cartao
de respostas preenchido.

Boa Proval!
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Sabendo que uma matriz pode ser gerada através de uma lei de formacéo, onde
a, representa seus elementos na linha i e colunaj, entao o valor da diferencga entre
soma dos elementos da diagonal principal e a soma dos elementos da diagonal
secundaria, respectivamente, da matriz A, , gerada pela lei de formagao:

i—jsei<j
2ij,sei>j;

sera:

Arepresentagao algébrica de uma matriz € dada pela expresséo A=(aij)3x2. Sendo
os elementos a; de A expressos algebricamente por a,= 4i— j?, indique qual das
matrizes abaixo corresponde esta lei de formacéo.
'3 0
(A |7 4
11 8
3 7 11
0 4 8
'3 2
(C) |7 ©
11 10
2
(D) | 6

(B)

o ~ O
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Analise os quadros | e Il, anunciados em uma concessionaria de veiculos.

Quadro | Quadro Il
Quantidade Preco (R$) x1000
Tipo Luxo Tipo basico Normal Promocional
Carro A 76 240 Tipo Luxo 72 44
Carro B 50 180 Tipo Basico 56 34

Supondo que todos os carros A foram vendidos ao preco normal e todos os
carros B foram vendidos ao prego promocional, a quantidade arrecadada pela
concessionaria na venda de todos os carros foi:

(A) R$ 24.952.000,00.
(B) R$ 24.952,00.

(C) R$ 27.232,00.

(D) R$ 752.000,00.
(E) R$ 27.232.000,00.
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A sorveteria Dona Rosa

Ingredientes

prepara trés tipos distintos

de barquinha, utilizando trés

confeitos diferentes (A, B e

C) em proporgodes variadas,

Barraquinhas A B C
Tipo 1 2 4 6
Tipo 2 3 2 5
Tipo 3 4 3 5

veja a tabela a sequir.

Considerando o preco unitario dos confeitos:

A=R$ 0,90
B=R$ 1,20
C=R$1,50

Com base nestas informacgdes, assinale a alternativa que representa a matriz

com o valor de cada barquinha:

0,90

(A) | 120
1,50

110,80 ]
(B) [12,00
18,00 |

(15,60
(C) |12,60
14,70

[11,40]
13,50
18,90 |

[11,40]
12,00
13,00 |
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Um nutrélogo pretende desenvolver um produto misturando 3 tipos de alimentos
(X, Y e Z) de maneira que esse produto contenha 550 unidades de vitaminas,
585 unidades de minerais e 576 unidades de gorduras. As unidades por gramas
de vitaminas, minerais e gorduras dos alimentos s&o:

Tipo de
Vitaminas Minerais Gordura
Alimento
X 20 15 12
Y 30 25 20
Z 10 20 25

Para identificarmos a quantidade em gramas de cada alimento que ira compor
essa mistura, podemos organizar as informagdes da tabela na seguinte expresséo
envolvendo matrizes:

20 15 12) (x) (550
30 25 20|-|y|=|585
10 20 25)\z) |576

Para encontrarmos os valores de x,y e z temos que encontrar a solugdo do

sistema linear:

(A)

(B)

(E)
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20x +30y +10z =550
15x + 25y + 20z = 585
12x + 20y + 25z = 576

20x + 15y + 12z = 550
30x + 25y + 20z = 585
10x + 20y + 25z = 576

20x+15y +12z=0
30x + 25y + 20z =0
10x + 20y + 252 =0

12x + 15y + 20z =550
20x + 25y + 30z =585
25x + 20y + 10z =576

20x + 30y + 10z =550x
15x + 25y + 20z =585y
12x + 20y + 25z =576z
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. 2 6 0 . . A ,
Dada a matriz M,,, { } , assinale a alternativa que indica o sistema

-3 9 -15
de equacgdes lineares correspondente a M.

2x -6y +10=0
(A)
-3x +9y -15=0

-6y =10
+9y =-15
2 -6 +10
-3 +9 -15
2x -6y +10
-3x +9y -15
(E) 2x 46y =
3x +9y =

1 2 1
Paraqueamatriz A=|{4 9 4 | tenha seu determinante nulo, os valores dos
6 x x-7

elementos a,, e a,, serdo respectivamente:

(A) 136

158

B) 35° 5

(C) 1e-6
(D) 13 e 20

(E) 6 e -1
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Uma pesquisa foi realizada com um grupo de 500 criangas de 3 a 12 anos de
idade. Para esse grupo, em funcao da idade x da crianca, concluiu-se que o
peso médio p(x), em quilogramas, era dado pelo determinante da matriz A, em
que:

1 -1 1
A=3 0 —x

0 2

wW[N

Como base na relagao p(x) = det A, o peso médio de uma crianga de 7 anos
corresponde a:

(A) =10 kg
(B) 17 kg
(C) 18 kg
(D) 22 kg
(E) 29 kg
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Considere o) sistema linear, com trés
8x+4y-6z=6

incégnitas {4x -2y +10z=20
-10x -4y +4z=-14

A solucédo deste sistema é dada pela terna ordenada:

(A) (2,-1,1)
(B) (1,-2,-1)
(C) (1,1,0)

(D) (9, -5, 25)
(E) (-5, 25, 9)
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equacgoes

e
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O valor do produto de x,y e z que fazem parte da terna que é solugao do sistema

X+2y-3z=4
-3x-4y+z=0 estaindicado em qual das alternativas a seguir?
5x+3y-10z =1

2EM_23ED_MA_REVISAO_1.indd 10 10/06/2019 09:56:15



A familia de Carlinhos tem um consumo mensal de 47 litros de agua mineral,
com o custo total de R$ 32,50. Ele foi ao supermercado comprar agua mineral,
chegando la observou que existem trés tipos de embalagens: 10L, 5L e 1L com os
respectivos pregcos R$5,00, R$3,00 e R$1,50 conforme mostra a tabela abaixo:

Volume da
Preco (R$)
embalagem (L)
10 )
5 B
1 1,5

Nesta compra, o numero de embalagens de 5L corresponde ao dobro do numero
de embalagens de 10L, e a quantidade de embalagens de 1L corresponde a n.

O valorde n é:

2
18
7

E§§@§

4
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Em uma compra de 3 quilos de batata, 0,5 quilo de cenoura e 1 quilo de abobrinha,
Arnaldo gastou R$ 14,45, porque ndo pediu desconto ao seu Manuel, dono da
barraca na feira livre. Juvenal, por sua vez, comprou 2 quilos de batata, 1 quilo
de cenoura e 2 quilos de abobrinha, pediu desconto de 50 centavos no preco
do quilo da batata e de 20 centavos no prec¢o do quilo da abobrinha, e gastou
R$ 11,50. Rosa, conhecida antiga de seu Manuel, conseguiu desconto de 1
real no prego do quilo da batata, 50 centavos de desconto no preco do quilo da
cenoura, e 20 centavos de desconto no prec¢o da abobrinha, gastando, no total,
18 reais pela compra de 3 quilos de cada produto. Quanto seu Manuel cobra,
sem descontos, pelo quilo da cenoura?

(A) R$ 1,20
(B) R$ 2,50
(C) R$ 4,00
(D) R$ 2,30
(E) R$ 2,00
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